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Opgelet

(1) Dit tentamen bestaat uit zes vraagstukken (inclusief meerkeuzegedeelte).

(2) Zakrekenmachines, etc., mogen niet gebruikt worden.

(3) Goede toelichting scoort!

(4) Op het tweede blad staat een apart gedeelte met meerkeuzevragen.

Schrijf je naam daar en lever dat blad mee in met je oplossingen van de overige opgaven.

1. GRAFEN

(a) Algemene kennis.
(i) Wat is een reguliere graaf? :
(i) Wat is het verschil tussen een open wandeling en een pad in een graaf?
(iii) Wat is het handelsreizigersprobleem voor een samenhangende gewogen graaf G
en hoe is dit te formuleren met behulp van de afstandsgraaf van G?
(b) Gegeven is de samenhangende gewogen graaf G met zijn afstandsmatrix

a b cde f
a0 3 6 45 9
b3 037 26
c|6 3 06 15
d|{4 76 075
el/b 2170 4
fl19 6 55 40

(i) Controleer de eerste rij van deze matrix met behulp van een geschikt algoritme.

(ii) Beschrijf een algoritme om een Hamiltoncykel in een afstandsgraaf te verbeteren.
Voer dit algoritme uit tot en met de eerste verbetering voor de afstandsgraaf van
G en de Hamiltoncykel a — f —e—c—b—~d — a.

2. BOMEN

(a) Algemene kennis.
(i) Wat is een centraal punt en wat is het centrum van een boom?
(i) Wat is een centroidaal punt en wat is de centroide van een boom?
(b) Teken een boom waarbij centrum en centroide volledig disjunct zijn

3. TELLEN EN FORMELE MACHTREEKSEN

(a) We kleuren 23 identieke eieren met 8 kleuren waarbij elk ei één kleur krijgt.
(i) Op hoeveel manieren kan dit?
(ii) Op hoeveel manieren kan dit als elke kleur gebruikt moet worden?
NB Laat bij (i) en (ii) je antwoord in formulevorm staan.
(b) Hoeveel verschillende gesloten kettingen met 9 identieke kralen in de kleuren Rood,
Wit, Blauw en Oranje zijn er? Druk je antwoord uit mbv. machten van 4 (en niet als
expliciet getal).



(c) De (fictieve) Commissie Betere Jaarbeleving moet het jaar van 365 dagen opdelen
in 10 opeenvolgend genummerde Decamaanden met een geheel aantal dagen. Hierbij
moet gelden:

e opdat de zomer Decamaandenlang wordt moeten Decamaanden 4 t/m 7 elk
tenminste 10 en ten hoogste 20 dagen bevatten;
e om de winter wat in te korten moeten de overige Decamaanden elk tenminste
40 dagen tellen.

(i) Leg uit hoe het aantal mogelijke jaarindelingen berekend kan worden met behulp
van een machtreeksmodel.

(ii) Bij nader inzien moet de herfst ook ingekort worden en dit geeft de extra eis dat
Decamaanden 7 en 8 samen minimaal 60 dagen duren. Leg uit hoe de methode
hiervoor makkelijk aangepast kan worden. “

4. RECURRENTE BETREKKINGEN EN GENERERENDE FUNCTIES

(a) Los de recurrente betrekking a, — 3an-1 + 2an—2 = 2" (n > 2) met beginwaardes
ap = 5 en a; = 12 op. Bepaal aan de hand van je oplossing de waarde van as.

(b) Gegeven is de recurrente betrekking an — (n — 1)as—1 =1 (n > 1) met ao = 2. Vind
een identiteit voor de genererende functie A(z) = ap + a1z + asz? + - -+ die hiermee
equivalent is.

5. CODERINGSTHEORIE

(a) Algemene kennis
(i) Leg uit wat een generator matriz is van een lineaire code C' en hoe die gebruik®
wordt om ‘pure informatie’ te coderen.
(ii) Hoe is de Hamming afstand tussen twee woorden gedefinieerd?
(iii) Wat is de minimum afstand van een code? Hoe is die makkelijker te bepalen
voor een lineaire code?

Voor de rest van de opgave nemen we de ternaire lineaire code C' met checkmatrix

201210
H=|12 2111
021110

(b) Hoeveel elementen bevat C en wat is de informatiedichtheid?

(c) Leg uit waarom de minimum afstand van C gelijk is aan 3.

(d) Decodeer indien mogelijk de ontvangen woorden 221100, 021102 en 110022 door ten
hoogste één fout te verbeteren of leg uit waarom dat niet kan.

Normering
la 6|2 4[/3a 6|4a T7|ba 5|6.1 3
1b 10(2b 5(3b 7|4b 6|5b 2]6.2 3
3 7 5¢ 463 3
5d 6|64 3
6.5 3
16 9 20 13 17 15
Maximum totaal = 90 Cijfer = 1 + Totaal/10




Naam:

6. MEERKEUZEVRAGEN

o Bij iedere vraag is precies één van de onderdelen juist én (meest) volledig.
e Maak je keuze duidelijk door het vierkantje aan te kruisen of in te kleuren.
e Het antwoord hoeft niet te worden toegelicht.

6.1 Een graaf G = (E,V) is een tweedelingsgraaf als
(i G geen cykels bevat;
(| G geen cykels van lengte drie bevat;

(| G geen cykels van oneven lengte bevat;
(] (G geen punten van oneven graad bevat.
6.2 De maximum stroomsterkte in een netwerk
Ll is kleiner dan of gelijk aan de capaciteit van elke snede;
(] is kleiner dan de capaciteit van elke snede;
(| is groter dan of gelijk aan de capaciteit van elke snede;
(| is nooit gelijk aan de capaciteit van een snede.
6.3 Wat is het lijnkleuringsgetal van K, , als 1 <m < n?
[l m,;
[l m+ 1;
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6.4 De Hongaarse methode
O controleert of een koppeling in een graaf ook een maximale koppeling is;
(| kleurt, als het lijnkleuringsgetal bekend is, een graaf netjes;

(| vindt met behulp van bruggen een Eulertour;
(W vindt een maximum toewijzing in een tweedelingsgraaf.

6.5 Met het laatjesprincipe kun je bewijzen dat, bij het verdelen van n knikkers in m bakjes
er geen leeg bakje is als n < m;

er geen leeg bakje is als n > m;

er een bakje is met precies twee knikkers;

alle voorgaande opties zijn fout.
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